

# “出彩河南人”2022 最美教师候选人出炉

## 我市两名教师上榜

本报讯 记者近日从“出彩河南人”2022最美教师宣传推介活动组委会获悉,2022最美教师20名候选人已经正式产生,我市教师米景发、安妮上榜。自6月17日8时起,公众可以通过“河南省教育厅”微信公众号、“河南师德”微信公众号、大象新闻客户端为候选人点赞助力。

“出彩河南人”2022最美教师宣传推介活动由省委宣传部、省委教育工委、省教育厅、河南日报报业集团、河

南广播电视台主办,河南省师德建设宣传中心、河南广播电视台卫星频道、河南省教育发展基金会承办。活动旨在挖掘宣传一批爱岗敬业、无私奉献的优秀教师典型,进一步凝聚师德正能量,激励引导广大教师忠诚党和人民的教育事业,坚守为党育人、为国育才的使命担当,争当最美教师,争做“四有”好老师,在全社会大力弘扬尊师重教的社会风尚,推动形成优秀人才竞相从教、广大教师尽展

其才、好老师不断涌现的良好局面,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

宣传推介活动启动以来,全省各地、各学校高度重视、积极参与。截至5月5日,组委会办公室共收到各地、各校报送的候选人事迹材料160件。组委会本着公平、公正、公开和向基层一线教师倾斜的原则,经过初评,最终确定了20名候选人。

我市上榜的两名教师分别是,米景

发,男,49岁,周口市鹿邑县西城中学教师;安妮,女,41岁,周口市郸城高新技术开发区学校教师。

请社会各界积极参与,踊跃点赞,支持您心目中的“出彩河南人”2022最美教师。

点赞平台:“河南省教育厅”微信公众号、“河南师德”微信公众号、大象新闻客户端。

点赞时间:6月17日8时至6月21日20时。(本报记者)

## “大手拉小手 安全不松手”

### 儿童生存训练营活动走进扶沟县柴岗乡

□记者 窦娜 文/图

本报讯 为进一步提升儿童应对危险的意识和能力,预防和降低灾害和日常意外事件对儿童带来的影响和伤害,6月14日,周口市三川社义工工服务中心邀请周口川汇蓝天救援队先后在扶沟县柴岗乡支亭行政村支亭小学、西营行政村柴岗小学、魏寨行政村崇德小学,开展温暖家园——“大手拉小手 安全不松手”儿童生存训练营活动。

活动中,志愿者向学生们详细讲解千斤顶抬升、毛毯担架简易制作、快速结绳、AED使用、海姆立克急救法、家具防倾倒以及防溺水等救援救护知识,并引导学生动手实践,在参与式、体验式和沉浸式的游戏互动中掌握自救互救的小技能。

“没想到家里常用的毛毯、床单在紧急情况下也能变成简易担架,发挥急救作用,真是太实用了。回家我要告诉父母,让他们也知道。”活动结束后,学生们纷纷表示,活动非常有趣,在欢快的氛围中学到了非常实用的自救互救技能,希望今后能多举办此类活动。

作为腾讯公益慈善基金会、中华社会救助基金会“温暖家园”公益项目在扶沟县的执行方,周口市三川社义工工服务中心下一步将链接更多的社会资源,围绕养老助残、关爱青少年、邻里守望等开展更多适合群众需求的公益援助和活动,切实增强群众的获得感、幸福感。②11



活动现场

## 以建设5G工程为名 进行诈骗

### 4名犯罪嫌疑人落网

□记者 任富强 通讯员 李书洲

本报讯 近年来,全国各地5G工程建设如火如荼,一些不法分子借机打起了5G的主意。扶沟县公安局大李庄派出所日前接到群众报警,称自己被诈骗了。接警后,大李庄派出所民警立即展开调查,成功破获一起以建设5G基站为由对群众实施诈骗的案件,抓获犯罪嫌疑人4名。

据介绍,6月9日,从事混凝土经营生意的大李庄乡村民陈某,结识了自称做5G基站建设的李某。李某许诺不但使用陈某的混凝土,而且还告诉陈某他们在扶沟区域要建设1600座5G基站,每座基站投资5万元可有5000元的利润,并且每通过验收20个基站就能结账,验收合格7日内汇款到施工方账户。但唯一的条件是基站塔杆、电源柜等构件必须由公司提供,构件的采购、安装等费用必须由承包方先期垫付,每座5万元。

为证实工程的真实性,李某让陈某分别到邻县实地参观了“施工现场”,又到吕潭乡胡楼村实地指认了“施工地点”。陈某听后,盘算着一座基站盈利5000元,1600座就是800万元,觉得自己碰上了一桩大买卖。随后,对此深信不疑的陈某立即和李某签订了合同,并按照李某要求,通过微信向李某支付所谓的履约保证金10万元。

事后,陈某冷静下来又仔细想了想,觉得此事太不正常,便赶紧向亲朋好友咨询,得知所谓的5G基站项目根本就不存在,遂立即报案。

经侦查核实,犯罪嫌疑人李某系湖南石门县无业游民,其伙同其他人员,有组织地以“河南省贵安建筑劳务有限公司中国移动5G基站扶沟项目部”的名义,在扶沟县某酒店附近竖起了招牌,设立了项目部,并且有固定办公地点,还有3名所谓项目部的工作人员。目前,4名犯罪嫌疑人均被扶沟县公安局以涉嫌诈骗刑事拘留,案件正在进一步调查中。

## 30多年“黑户”终落户 民警补录户口解民忧

□记者 李瑞才

本报讯 “太谢谢民警同志们了,要不是您热心帮助,我真不知道啥时候能给孩子上上户口……”6月14日,鹿邑县太清宫镇蒋营村村民李女士来到太清宫派出所,为户籍民警汲田利送上一面写有“忠于职守、为民服务”的锦旗,感谢其做了大量调查工作,帮助孩子补录了户口。

据介绍,李女士的孩子因天生有智力缺陷,30多年前被亲生父母丢弃,她从路边将孩子带回家后一直当成亲生孩子抚养,却始终未办理入户手续。如今,孩子

已经30多岁,因没有户籍无法办理医疗保险,享受不了国家的惠民政策。前段时间,李女士抱着试试看的态度来到太清宫派出所户籍室,将情况反映给户籍民警汲田利。

“只要是群众有需要,我们的服务就要跟上去,尤其是对身患疾病或者行动不便的群众,我的工作积极主动一点,他们就方便一些。”了解情况后,汲田利立即向所长李勇汇报,并做了大量走访调查工作。最终,在县公安局户政中队、刑警大队技术中队和镇民政所等单位的共同努力下,李女士养子的情况得以核实,排除了被拐卖的可能,成功办理了户口补录手续。